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Fiche de préparation au chapitre : Rappels de seconde

Lentille convergente, construction Lentille convergente,
de I’image et fover: grandissement:
https://www.youtube.com/watch?v=0GWIvUpl https://www.youtube.com/watch?v=F6jC-

g4E

Modeéle de I’ceil:
https://www.youtube.com/watch?v=ZVIEX7TFG6GE
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Sens de propagation de la lumiére , Lentille mince convergente
— " Les rayons qui passent par le centre optique
Obtention B ne sont pas déviés.

Les rayons qui arrivent paralleles a I'axe optique

d’une image émergent en passant par le foyer image F'

A F* A" Axeoptique
Objet F (0] A
Les rayons qui Fassent par le foyer objet F B& p
émergent paralléles a I'axe optique.
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Valeur absolue du grandissement : |y| =AB_OA
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https://www.youtube.com/watch?v=gGWIvUpIg4E
https://www.youtube.com/watch?v=gGWIvUpIg4E
https://www.youtube.com/watch?v=F6jC-0ZQ1eY
https://www.youtube.com/watch?v=F6jC-0ZQ1eY
https://www.youtube.com/watch?v=ZVlEx7FG6GE
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® Théoréme de Thalés

Soient : - (d) et (d’) deux droites sécantesen A ;
- B et M deux points de (d) ;
- Cet N deux points de (d’).

(MN) // (BC) d
Si (MN) et (BC) sont paralléles, alorson a:
AB_AC_BC

AM AN~ MN Configuration « classique » Configuration « en papillon »

(MN) // (BC)

A

Fiche de préparation au chapitre : Echauffements

(Livre Hatier 2019)
Exercices a faire sur feuille, a fournir dans la pochette « révisions » en fin du chapitre

# Lentille convergente

1) 8 Parmi les schémas suivants, lesquels sont
des coupes de lentilles convergentes ?

a b 4 ji c(ro | i
':?:ingWbuh&namnmamh
trace des rayons sortant de 13 lentille

3] Que vaut le grandissement y dans le schéma 10 Dans chacun des cas suivants, calculer x
suivant. a Véchelle 1 7 o1y g 5 2 3 5
L 4

b —=— B —— — R —

L 7 xr 5 3 x ix &
A Ly ‘.1 Somwnt 2, 0. ¢ trois nombres réels non nuls
A 0__ wﬁmll-l-.‘..
2 b ¢
' oy 2 Exprimer aenfonctionde betc

Colculerasib=-2etc=3
b. Exprimer ben fonctionde s et c.
Calculerbsia=-2etc=4

II 8 Recopier le schéma de ['exercice précedent
el le compléter en tracant trols aulres rayons iSsus

de B et passant par La lentille c. Exprimer c en fonction de a et b.
En déduire la distance focale f* de La lentille Calculercsia=<10etd=-5
{5 ] Une tentille mince de centre O 3 poar distance Q 8 Dans les deux figures ci-des _[MN) et

focale £ = 3.0 cm et pour diamétre 5.0 cm. Un objet (BCH sont sies
AB de taille 1.5 cm est positionné 3 13 distance e st

OA = 5.0 cm devant La lentille, A étant sur [axe a3 AB=10cm
opligue AC=15¢cm

a, Sur un schéma a l'échelle 1. représenter cette AN=%0cm
lentdle, ses foyers ot I'objet AB MN=30cm

b. Construire l'image A'B’ de AB par 12 lentille en Calculer AM et BC.
représentant les trajets de quatre rayons issus de B b AB=4&0cm

. Mesurer 1a position OA" ot 13 tallle AE" de lmage BC=42¢m

En déduire le grandissement . AN =60cm

6 | Reprendre les questions de lexercice préce- AM = 10cm
dent dans le cas ol lobjet est place & La distance Calculer AC et MN.

0OA = 9.0 cm de la lentille.

1ERE SPECIALITE PC CHAPITRE 6 — LENTILLES CONVERGENTES



